

# Cena piva stoupne ve dvou vlnách.

## Lidé si připlatí sedm korun za půllitr

**V** posledním čtvrtletí a velmi pravděpodobně začátkem roku čeká milovníky piva zdražování.

Plzeňský Prazdroj zdražil už od října většinu produktů o téměř šest procent. Národní podnik Budějovický Budvar zvýší ceny v listopadu či v prosinci od pěti do osmi procent. Hlavními důvody jsou rostoucí ceny surovin a obalů a také zvyšování mezd.

„Inflační dopad v roce 2022 dosáhl přibližně dvaceti procent, přičemž do cen jsme promítli zhruba polovinu,“ uvedl obchodní ředitel Budvaru Zdenek Havlena. Pivovar Bernard zvýší v polovině měsíce cenu piva pro restaurace o 5,5 procenta. „Naposledy jsme ceny pro gastro upravovali před rokem.

Důvodem změny je růst výrobních nákladů, zejména energií a obalového materiálu,“ řekl mluvčí pivovaru Radek Tulis.

Posledním kvartálem však zdražování piva neskončí. Pokud balíček na snižování schodků státního rozpočtu začne od ledna platit, jak předpokládá kabinet, z čepovaného piva se místo desetiprocentní sazby DPH prosazené za covidových zákazů začne znovu odvádět základní, jedenadvacetiprocentní sazba. Schvalování úspor nyní dokončují poslanci, v Senátu se odpor neočekává.

Baleného piva se vládní úprava nedotkne, více než pětinu z prodejní ceny si stát bere už nyní. Hospodské především v malých obcích však čekají těžké časy. Z jednoho vy-

točeného půllitru piva budou muset hradit dvojnásobně vyšší daň. „Pivo patří k nejméně maržovým produktům, takže si nemyslím, že by měli hospodští velký prostor, aby část navýšení DPH vzali na sebe. Z valné většiny toto navýšení DPH bude přeneseno na zákazníky restaurací,“ míní Havlena.

Pražské restaurace prodávaly v létě půllitr dvanáctistupňového piva v průměru za 64,30 koruny. Loni to bylo 58,80 koruny. „Po zvýšení DPH na čepované pivo by cena mohla příští rok překročit 70 korun,“ odhadl Luboš Kastner z Asociace malých a středních podniků s odkazem na data z pokladních systémů společnosti Dotykačka. **tto**

**více na e15.cz**